

明年底前淘汰全市所有黄标车 比原计划提早一年,限行方案也将作调整

□记者 周科娜 通讯员 陈晓众

记者昨日从市环保局获悉,为改善大气环境质量,我市将进一步加快黄标车淘汰进程,根据市政府新出台的《进一步加快黄标车淘汰专项行动计划(2014-2015年)》,我市将原先分3年进行的黄标车淘汰方案调整为2年,从2015年11月起,全市范围内禁止黄标车通行。同时,取消2016年的黄标车淘汰补贴政策。据统计,截至今年7月底,全市累计淘汰黄标车17406辆,已发放淘汰补贴资金1.5亿元。

明年年底前淘汰全市所有黄标车

新出台的《进一步加快黄标车淘汰专项行动计划(2014-2015年)》中,将原先的从2014年至2016年分三年进行的黄标车淘汰方案,调整为2014、2015年两年,也就是说,到2015年年底,全市必须淘汰所有黄标车。根据市机动车排气污染防治管理中心提供的数据,2014年宁波市须淘汰黄标车5.7万辆;到2015年底,将淘汰全市所有的黄标车,累计11.03万辆。

此前,我市已开始实施黄标车及无标车限行方案。自2013年8月1日起,宁波市区实施第一阶段限行措施,每日7时至21时,限制通行区域为长

路—灵桥路—江夏街—中山东路—和义路—永丰路—望京路—长春路等道路构成的封闭圈内(不包括环线道路)。

今年6月1日起,宁波市区实施第二阶段限行措施,每日7时至21时,限行区域扩大至环城北路—新星路—机场路—鄞州大道—福庆南路—福庆北路—通途路—世纪大道等道路构成的封闭圈内(不包括环线道路)。从今年10月1日起,各县(市)区整个城市建成区范围和辖区所有县级以上道路将实施黄标车及无标车限行,限制除国Ⅱ柴油车外的黄标车和无标车通行;中心镇、建制镇城区将

同步划定黄标车及无标车限行区域且实施限行(除国Ⅱ柴油车,此项工作包括杭州湾新区)。

原计划从2015年6月1日起实施的第三阶段限行措施,则将提前实施。具体前实施方案为:2015年1月1日起宁波绕城高速公路构成的封闭圈内(不包括高速公路)实施黄标车及无标车限行(包括国Ⅱ柴油车)。2015年6月1日起,全市所有限行区实施黄标车(包括国Ⅱ柴油车)及无标车区域禁行,全时段禁止黄标车及无标车进入禁行区域。2015年11月1日起,全市范围将实施黄标车禁行。

取消2016年的黄标车淘汰补贴政策

同时,黄标车的淘汰补贴政策也作了相应调整。根据今年年初市政府办公厅印发的鼓励黄标车提前淘汰政府奖励实施办法,2014年、2015年、2016年申请黄标车淘汰,补贴标准按全额的100%、75%、50%的幅度发放。

此次新出台的专项行动计划,将黄标车淘汰期限提前了一年,取消了2016年的淘汰补贴政策。但今年、明年的补贴政策及补贴标准、受理地点、办理流程等均不变。

市机动车排气污染防治管理中心提醒市民,申请淘汰补贴的黄标车必须满足距国家强制报废年限提前一年以上,不足一年将不能享受补贴。2015年1月1日起,将实施第二阶段补贴标准,相同车辆的补贴金额比今年将下调25%,即按全部补贴额的75%来申领补贴,需要办理黄标车淘汰的市民得抓紧了。

同时,我市对黄标车过户实行了严格的限制措施,禁止宁波市籍黄标车市内过户政策,这是为

防止黄标车流向农村等监管盲区,也是为了防止个人及经营户集中囤积黄标车领取淘汰补贴造成地区补贴资金的不平衡。此外,限制措施也明确禁止外地黄标车转入我市。

值得提醒的是,目前,我市加大了对黄标车及无标车限行执法处罚力度,公安交警部门通过电子警察对违反规定进入限行区域的车辆进行抓拍,黄标车闯限行区域,将根据相关规定予以处罚。

毛毛虫挂满枝头困扰西河街附近居民 园林部门说今年病虫害发生明显,目前正在防治

□记者 边城雨
实习生 陈葛泉成
通讯员 朱琼

“再不把树上的虫子给杀掉,树可能就要死了!”昨天上午,家住新芝路15弄的杜女士拨打本报新闻热线87777777,诉说了自己遇到的烦心事。

►在西河街138弄,重阳木锦斑蛾把树木吃得枯叶满地。

记者 龚国荣 摄



杜女士说,前天她在家洗了衣服晾在阳台上,结果收衣服的时候发现上面有很多毛毛虫,着实把她吓了一跳。她这才发现,2楼阳台附近樟树的很多叶子被虫子吃了,有些毛毛虫竟然还爬进了她家的阳台。无奈的杜女士只好关住家里的门窗,甚至连衣服都不敢晾在阳台上。

昨天下午,记者来到西河街与新芝路交叉路口的住宅区,发现绿化带中的几株大树,已经长到了3层楼这么高,原本应该枝繁叶茂的大树,却已经变得光秃秃的,只剩下残存的几片黄叶挂在枝头,有的树枝已经枯了。与之相对的却是树枝上挂满了垂下来的毛毛虫。稍不注意,这些毛毛虫便会落在行人的头上。虽然不是秋天,但是绿化带的地面上铺满了从树上掉下来的、布满虫眼的黄叶。爬满虫子的树干上挂有很多白色絮状物,白色絮状

物下面覆盖着不少还未长大的虫子和虫卵。经风一吹,这些虫子便落进了附近居民的阳台,看上去让人头皮发麻。

据住在西河街138弄的赵师傅介绍,这样的情况大约是从5天前开始的。“昨天是虫子最多的一天,墙上密密麻麻都爬满了,我实在看不下去,只能拿扫帚把虫子全部扫下来踩死。”提起虫子,家住一楼的赵师傅便气不打一处来。

为了驱赶虫子,有的居民还将落叶和虫子集中起来进行焚烧,但情况依然没有好转。

昨天,市园林局设施管理科科长龙骏告诉记者,这种虫子叫重阳木锦斑蛾,主要危害重阳木等树种。成虫白天在树冠或其他植物丛上飞舞,吸食补充营养,卵产于叶背。幼虫取食叶片,严重时将叶片吃光,仅残留叶脉等。目前,在我市的孝闻街

等路段发现了这种病虫害。园林部门已经开始喷药防治,至于小区内的病虫害,他们也将派人前去指导杀虫。

市园林局有关负责人还表示,今年我市雨水较为充沛,高温天气不多,园林病虫害发生明显,近段时间不断接到各类市民的投诉。他们已要求各县(市)区绿化管理部门及养护单位引起高度重视,积极进行防治。

另外,在打药过程中要注意避开交通高峰期,避让行人,做好农药喷施安全防护工作。要重点加强对草坪锈病、褐斑病、纹枯病、腐霉枯萎病等草坪病害及高架桥上黄馨枯枝病的防治工作。虫害方面,主要加强对樟颈盲蝽、悬铃木方翅网蝽、蜡蚧类等刺吸类,刺蛾类、樟巢蛾、重阳木锦斑蛾等食叶类及天牛、白蚁、蝉等蛀干类害虫的防治工作。